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2008—2009学年下学期期末考试

七年级  数学

	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	得分
	评卷人

	
	


一、选择题（每小题3分，共18分）

1．下列运算正确的是    【    】

A．a5－a3＝a2

B．a6×a4＝a24
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图1
C．（a3）3＝a6

D．a4÷a4＝1（a
[image: image2.wmf]¹

0）

2．室内墙壁上挂一平面镜，小明在平面镜内看到他背后墙上时钟的示数如图1所示，则这时的实际时间应是    【    】

A．8∶20

B．3∶40

C．4∶20

D．3∶20

3．天安门广场的面积约为44万m2，这个面积的百万分之一与下列面积最接近的是    【    】

A．教室地面
B．黑板面
C．课桌面
D．数学课本面北京四中网校
4．如图2，如果∠1＝∠2，那么下列结论一定成立的个数是    【    】
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图2
（1）AB∥CD；（2）∠3＝∠4；

（3）AD∥CB；（4）∠BAD＝∠DCB
A．1个

B．2个

C．3个

D．4个

5．如图3，一只蚂蚁以均匀的速度沿台阶A1
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A2
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A3
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A4
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A5爬行，那么蚂蚁爬行的高度h随时间t变化的图象大致是    【    】
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6．已知：等式
[image: image9.wmf])
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恒成立（m为正整数），若其中a、c满足
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3c－1＝216，则M的值为    【    】
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二、填空题（每小题3分，共27分）

7．计算：
[image: image13.wmf]÷
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0×2－1＝_________________．

8．如果一个角的补角是160°，那么这个角的余角的度数为________________．北京四中网校
9．小明现有两根4cm、9cm的木棒，他想以这两根木棒为边钉一个三角形木框，现有5 cm，7 cm，13 cm，10 cm，17 cm，9 cm的木棒供他选择第三根（木棒不能折断），则小明有____________________种选择方案．

[image: image14.png]



图4
10．纳米是一种长度单位，1纳米＝10－9米，若某种植物花粉的直径为39000纳米，那么用科学记数法表示该花粉的直径是______________米．（要求保留3个有效数字）

11．一个底面是正方形的长方体，高为5cm，底面正方形的边长为4 cm．如果保持它的高不变，把底面正方形的边长增加acm，那么它的体积增加了______________cm3．

12．一只小鸟自由地在空中飞行，然后随意落在如图4所示的方格中，则小鸟落在阴影区域的概率是________．

[image: image15.png]QM




图5
13．如图5，在Rt△ABC中，∠C＝90°，AC＝7m，BC＝3m，若射线AE⊥AC，垂足为A，一根细木杆PQ的长度等于线段AB的长，其两端P、Q分别在射线AC和射线AE上向左、向下滑动，要使以A、P、Q为顶点的三角形与△ABC全等，则PA的长度为______________.

[image: image16.png]



图6
14．小明在研究末位数问题时发现3的正整数次幂的末位数有如下规律：31＝3，32＝9，33＝27，34＝81，35＝243…，请你根据小明研究的规律计算(3－1)(3＋1)(32＋1)(34＋1)…(316＋1)－1的末位数字是______________.

15．如图6，在等腰△ABC中，AB＝AC，AB的垂直平分线MN交AC于点D，若∠DBC＝30°，则∠A＝______________．

北京四中网校
三、解答题（共55分）

	得分
	评卷人

	
	


16．（6分）作图题：

（1）如图7，在正方形的网格中有一条线段AB和一格点C，请过点C在网格中画线段CD∥AB．

[image: image17.png]hl\\





图7

（2）如图8，由4×4个小正方形组成的正方形网格图案，现已将其中的两个小正方形涂黑．请你用两种不同的方法，分别在图（1）、（2）中用铅笔再涂黑三个空白的小正方形，使整个正方形网格图案分别成为轴对称图形．

[image: image18.png]QD) (2>




图8
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17．（6分）先化简，再求值：[(x－2y)2－2(x＋y)(x－y)－6y2]÷(2x)，其中x＝2，y＝
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北京四中网校
	得分
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18．（8分）在每台计算机的游戏中都有一个有趣的“扫雷”游戏，如图9—1是扫雷游戏的一部分：

说明：图9—1中数字2表示在以该数字为中心以外的8个方格（如图9—2中数字2为中心以外的8个方格指的是D1，D2，D3，D4，D5，D6，D7，D8）中只有2颗地雷，小旗表示该方格已被探明有1颗地雷，现在还剩下A、B、C三个方格未被探明，其它地方为安全区（包括有数字的方格）．

（1）现在A、B、C三个方格中有几颗地雷？

（2）请分别计算A、B、C三个方格中有地雷的概率分别是多大？
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图9—1            图9—2
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图10—1

19．（8分）如图10—1是一个长为2a，宽为2b的长方形，若把此图沿图中虚线用剪刀均分为四块小长方形，然后按图10—2的形状拼成一个正方形．

（1）图10—2中阴影部分的面积用含a、b的代数式表示的两种不同方法为：

①S阴影＝________________；

[image: image23.png]



图10—2

②S阴影＝________________；

由①②得到等式：________________________．

（2）根据上面的等式，解决如下问题：若m＋n＝9，mn＝18，则（m－n）2＝________．（填结果）

	得分
	评卷人

	
	


[image: image24.png]/s




[image: image25.png]


表示教学方法序号
图11—1

20．（8分）在希望中学七年级的数学课上，年轻的刘老师在讲授“探索轴对称的性质”时，设计了如下四种教学方法：

①教师讲，学生听；

②教师让学生自己做，发现规律；

③教师引导学生画图，教师指导发现规律；

④教师让学生动手操作折纸，然后画图，引导学生发现规律．

该校的数学教研组长将上述教学方法作为调研内容发到全年级8个班480名同学手中，要求每位同学选出自己最喜欢的一种，他随机抽取了60名学生的调查问卷，并制作了扇形和条形统计图，如图11—1、图11—2：

（1）请将条形统计图补充完整；

（2）计算扇形统计图中喜欢方法③的圆心角度数；
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图11—2
（3）估计全年级同学中最喜欢的教学方法是哪一种？选择这种教学方法的同学约有多少人？

（4）请你对老师的教学方法提出一条合理化的建议．

北京四中网校
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图12
21．（9分）A、B两地相距30千米，某日下午12点30分甲骑自行车从A地出发驶往B地，乙也于同日下午骑摩托车从A地出发驶往B地，图12中折线PQR和线段MN分别表示甲和乙所行驶的路程S（千米）与该日下午时间t（时）的关系，试根据图12中的信息解答以下问题：

（1）甲出发几小时后，乙才出发？

（2）乙行驶多少小时后追上甲，这时两人距离B地还有多少千米？

（3）甲从下午12∶30到14∶30的平均速度是多少千米/时？

北京四中网校
	得分
	评卷人

	
	


22．（10分）如图13—1，在△ABC中，∠C＝90°，AC＝BC，过点C在△ABC外作直线MN，若点A与点B到直线MN的距离分别为AF、BE，且AF＝3cm，BE＝1cm．

（1）求线段EF的长；

（2）当直线MN绕点C转到经过△ABC内部（与线段AB相交时），若点A与点B分别到直线MN的距离不变，请按题意在图13—2中作出相应的示意图，并求出此时线段EF的长．
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图13—1                      图13—2
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